

全国首个!

我市发布《文明养犬数字化管理规范》地方标准

H记者 王艳琦

本报讯 12月22日,我市发布《文明养犬数字化管理规范》地方标准,进一步提升我市犬类管理规范化、法治化、数字化水平。据介绍,这是全国首个“文明养犬数字化管理”方面的地方标准,由市综合行政执法局提出并归口,市市场监督管理局批准立项,安吉县综合行政执法局、中国计量大学、安吉县中国美丽乡村标准化研究中心共

同起草。

近年来随着犬只数量快速增长,一系列社会公共问题也接踵而来,为有效管理犬只,2018年以来,我市通过6轮犬类规范化管理专项活动,先后制定出台了《湖州市文明行为促进条例》《湖州市养犬管理规定》等地方性法规,全市上线覆盖7大场景、46项功能的“浙里办·智慧犬管”应用。而此次出台《规范》,旨在以数字化的思维、理念、方法、手段推进“文明养犬

一件事”,整合综合执法、公安、农业农村等部门资源,重塑监管服务流程,提升涉犬警情处置效能,形成犬类全生命周期服务体系,全面打造环境更舒心、流程更省心、服务更贴心、管理更精心、体验更安心的文明养犬环境,不断提升群众体验感和满意度。

据悉,《规范》由基础感知层、数据资源层、数字应用层和用户层构成,包括范围、规范性引用文件、术语和定义、数字系统、数

字应用、评价改进等6章15节内容组成,并附有智慧犬管系统用户主要功能、养犬信息登记流程、免疫预约和年检流程、犬只收容及认领流程等规范性、资料性内容和要求,以标准的形式规范、指导文明养犬智慧监管工作。能充分发挥在我市文明养犬数字化管理中的技术支撑、规范指导、引领推广作用,加快打造具有我市文明养犬智慧监管辨识度的标志性成果。

2024年硕士研究生考试开考



H记者 汤若静

本报讯 12月23日,2024年全国研究生招生考试(初试)开考。今年我市考区报考人数为5370人,共3个考点。根据教育部统一安排,今年将采用智能安检门对考生进行违规物品的检查,从进入考点到考场,实行二次安检。

当天上午,记者在湖州师范学院考点前看到,考生进入考点,会收到工作人员分发的存储手机专用信封,写上考生姓名、考场号和座位号,交给志愿者存放后才能进行智能安检门安检。“若出现安检门鸣叫,须主动出示所带物品,再通过安检门或人工探测,直至安全通过。”考场工作人员介绍,不仅手机,其它蓝牙耳机、智能手表手环、智能眼镜等通信、拍照、存储、查询功能电子产品均应提前存放,不得带入考试警戒区域。考场门口,考生配合工作人员接受金属探测仪再次检查。

市教育考试中心介绍,研考作为国家重大教育考试和选拔培养高层次人才重要路径,不仅是对考生知识的检验,也是对考生诚信的考验。今年首次实行二次安检,是为了维护考场安全和防止考试作弊,请各位考生诚信应考,避免考试违规行为。

同时,2024年研招管理规定有6大变化,包括报考条件变化,如增加了获得硕士、博士学位或者学位的人员均可报考;推免资格描述更具体;报考点选择更灵活,鼓励有条件的省份为更多考生就地报考提供服务;全国统一命题科目新增“教育综合”,由招生单位统筹考虑自主选择使用;考生进入复试条件更明确,要求招生单位应确定并公布报考本单位考生进入复试的初试成绩要求;调剂要求更具体等。

据了解,2024年全国研究生招生考试(初试)将持续至12月25日,初试成绩查询将在2024年2月份左右。

冬至过后 牛羊肉成餐桌“宠儿”



H记者 徐虹

本报讯 冬至过后,不少市民纷纷开始进补,牛羊肉成了餐桌上的“宠儿”。

记者在湖城新华农贸市场看到,来牛羊肉摊上购买牛羊肉的人还挺多的。“牛腩是30元一斤,不少顾客准备买来炖汤喝,也有顾客喜欢吊龙肉,肉质更紧实些,不过价格也高,要50元一斤。”肉摊老板介绍道。这不一会儿就来了两位顾客分别称了两三斤牛腩,还有顾客特意来买了羊蝎子,“炖汤味

道可鲜了,冬至要开始吃点羊肉了,好好补补。”黄女士让老板称了3斤的羊蝎子。黄女士说,相较于药方进补,食补才是天然健康的进补办法,每年到了天冷的时候,她家经常会买羊肉吃。

除了牛羊肉销售火热,猪肉和蔬菜类销售也略有上涨。记者从市价格认证中心(市价格监测中心)了解到,湖州中心城区蔬菜价格稍有上涨,其余基本稳定。据对湖州中心城区3家农贸市场监测显示,12月18日至12月22日期间,监测的36个蔬菜品种集市零售价格周环比(较12月11日至12月15日期间,下同)呈“14涨19平3跌”,监测的8个肉禽品种集市零售价格周环比基本持平,监测的5个水产品集市零售价格周环比呈“1涨4平”,鸡蛋和粮油价格基本稳定。

比武竞赛 实战演练



12月23日,德清县莫干山镇联合县应急管理局、消防救援大队开展森林防灭火比武竞赛,以实战演练提高扑救森林火灾应急处置能力,确保冬季山林消防安全。

记者 王树成 摄